

പതിനാലാം കേരള നിയമസഭ

ഏഴാം സമ്മേളനം

**നക്ഷത്ര ചിഹ്നമിടാത്ത
ചോദ്യം നമ്പർ: 2957**

21.08.2017 - ൽ

മറുപടിയ്ക്ക്

നീര ഉൽപാദനം നേരിടുന്ന പ്രതിസന്ധി

ചോദ്യം

ശ്രീ.പാറക്കൽ അബ്ദുല്ല

മറുപടി

ശ്രീ.വി.എസ്.സുനിൽ കുമാർ

(കൃഷി വകുപ്പ് മന്ത്രി)

എ) കേരളത്തിൽ നീര ഉൽപാദനം പ്രതിസന്ധിയിലായതോടെ അയൽ സംസ്ഥാനങ്ങളായ ആന്ധ്ര, തമിഴ്നാട്, കർണ്ണാടക തുടങ്ങിയവ ഈ രംഗത്ത് ഏറെ മുന്നേറിവരുന്ന സാഹചര്യം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;

എ) നീര ഉൽപാദിപ്പിക്കുന്ന കർഷകർക്കും തൊഴിലാളികൾക്കും ചില പ്രതിസന്ധികൾ ഉണ്ടായിട്ടുണ്ട്. വിദഗ്ധ തൊഴിലാളികളുടെ അഭാവവും ദീർഘകാലം നീര സൂക്ഷിച്ചുവയ്ക്കുവാനും ഉള്ള ആധുനിക ടെക്നോളജിയുടെ അഭാവവുമാണ് ഇതിന് കാരണം.

ബി) കേരളത്തിൽ 2015-16 വർഷത്തിൽ ആഴ്ചയിൽ നാൽപ്പതിനായിരം ലിറ്റർ നീര ഉൽപാദിപ്പിച്ചത് 2016-17 ൽ പതിനയ്യായിരം ലിറ്റർ എന്ന നിലയിലേക്ക് താഴ്ന്ന സാഹചര്യം പരിശോധിക്കുകയുണ്ടായോ; എങ്കിൽ വിശദാംശങ്ങൾ നൽകുമോ;

ബി) ചില നീര ഉൽപാദക കമ്പനികൾ പ്രാരംഭകാല ബുദ്ധിമുട്ടുകൾ നേരിടുന്നുവെന്ന് ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. കേരളത്തിൽ 2015-16 വർഷത്തിൽ ആഴ്ചയിൽ നാൽപ്പതിനായിരം ലിറ്റർ നീര ഉൽപാദിപ്പിച്ചത് 2016-17 ൽ പതിനയ്യായിരം ലിറ്റർ എന്ന നിലയിലേക്ക് താഴ്ന്ന സാഹചര്യം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടില്ല. കേരള കാർഷിക സർവ്വകലാശാലയിൽ മുൻവർഷത്തേക്കാൾ 2016-17 വർഷത്തിൽ നീര ഉല്പാദനം വർദ്ധിച്ചിട്ടുണ്ട്.

സി) നീര ഉൽപാദനം വർദ്ധിപ്പിച്ചില്ലെങ്കിൽ വിപണി മറ്റ് സംസ്ഥാനങ്ങൾ കൈയ്യടക്കുന്ന സ്ഥിതി വരുമോ;

സി) നീര ഉൽപാദനം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾക്ക് സംസ്ഥാന സർക്കാർ മുന്തിയ പരിഗണനയാണ് നൽകിവരുന്നത്.

ഡി) കേരളത്തിൽ നീര ഉൽപാദനം നേരിടുന്ന പ്രധാന പ്രതിസന്ധികൾ എന്തൊക്കെയാണ്;

ഡി) നീര ഉൽപാദിപ്പിക്കുന്ന കർഷകർക്കും, തൊഴിലാളികൾക്കും വിപണനത്തിൽ ചില പ്രതിസന്ധികൾ ഉണ്ടാകുന്നുണ്ട്. അതിനുള്ള പ്രധാന കാരണം വിദഗ്ദ്ധ തൊഴിലാളികളുടെ അഭാവവും ദീർഘകാലം നീര സൂക്ഷിച്ചുവയ്ക്കാനും ആധുനിക പാക്കിംഗിനുള്ള ടെക്നോളജിയുടെയും അഭാവമാണ്.

ഇ) ഇത് പരിഹരിച്ച് ഉൽപാദനം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിന് എന്തൊക്കെ നടപടികൾ കൈക്കൊള്ളും; വിശദാംശങ്ങൾ നൽകുമോ?

ഇ) "ടെക്നോളജി മിഷൻ ഓൺ കോക്കനട്ട്" എന്ന പദ്ധതിയുടെ കീഴിൽ പദ്ധതി ചിലവിന്റെ 25 ശതമാനം പരമാവധി 50 ലക്ഷം രൂപ സബ്സിഡിയായി നാളികേര വികസന ബോർഡ് നാളികേര ഉൽപാദക കമ്പനികൾക്ക് നല്കി വരുന്നുണ്ട്.

നാളികേര വികസന ബോർഡ് നീര ഉൽപാദനത്തിനുള്ള ടെക്നോളജി സൗജന്യമായി നാളികേര ഉൽപാദക കമ്പനികൾക്ക് നൽകി വരുന്നു. നീര ടെക്നീഷ്യൻമാരെ പരിശീലിപ്പിക്കുന്നതിന് നാളികേര വികസന ബോർഡ് സഹായം നൽകുന്നുണ്ട്. വെന്റീംഗ് മെമ്പർമാർ / വില്പന കേന്ദ്രങ്ങൾ സ്ഥാപിക്കുന്നതിനും നാളികേര ഉൽപാദക ഫെഡറേഷനുകൾക്കും നാളികേര ഉൽപാദക സൊസൈറ്റികൾക്കും നാളികേര വികസന ബോർഡ് സാമ്പത്തിക സഹായം നൽകുന്നുണ്ട്.

കൃഷി വകുപ്പ് നീര ടെക്നീഷ്യൻമാർക്ക് പരിശീലനം നൽകുന്നതിനായി 2017-18 സാമ്പത്തിക വർഷം 75 ലക്ഷം രൂപ നാളികേര വികസന കോർപ്പറേഷന് അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്.


സെക്ഷൻ ഓഫീസർ